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茨城大学農学部 

労 働 組 合 

職場懇談会報告  

2023 年 9 月 20 日（水）12：05-12：55（Teams 開催）、職場懇談会を行いました。 

出席者は 9 名でした。以下に、議事録を示します。 

 

１．団体交渉にむけて 

団体交渉での要望事項として, 執行委員案が紹介された。具体的には,「人事院勧告（ボー

ナスを 0.1 月分引き上げ, 年間 4.50 月分とする）の実現」・「日本学生支援機構 “奨学金代理

返還制度” の導入 → 若手教員支援」・「高齢者雇用安定法（70 歳までの就業機会確保）への

対応状況の確認」の 3 点である。上記以外の要望があれば, 執行委員までご連絡いただきた

い。 

 

２．３地区組合統合の件 

3 地区（水戸・阿見・日立）の労働組合を統合して一つの組織とする案が, 水戸地区から提

案されている。 まだ本格的な議論には至っていないが, 統合に向けた“課題の整理”が開始

されている。 関連資料に基づき, 「3 地区の相違点」・「統合に伴う利点・課題」等が, 執行委

員長から説明された。概要は以下の通りである。 

 

【相違点】 

・ 水戸でも組合の意志決定は総会で行われるが，総会へ出席は代議委員のみ。 

・ 水戸は全大協に加盟していない。 

【利点】 

・ 交流により学内教職員の意見を集約し易くなる。=>団体交渉力の強化 

・ 拠出する役員数の削減 

・ （キャンパス間での）人事異動に伴い, 職員が加入組合を変更する必要がない。 

=> 職員の組織率向上 

・ 水戸は法人化しているので法人として社会的に認知される。 

【課題】 

・ 阿見キャンパスの意見がこれまで通り反映されるのか？ 

・ 組合費の問題（阿見・日立は同程度であるが、水戸地区は組合費が高い） 

・ 意志決定に時間がかかる？ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上記の説明後, 出席者に意見を求めところ, まず, 「さまざまな要素を精査した上でない 

と,是非を判断できない」との率直な意見が寄せられた。また,“組合活動の円滑化”を念頭

に, 統合に対して前向きな声も複数みられたが, いずれも, 「懸念材料の整理・確認が不可

欠」とのコメントが付された（「統合後も, 阿見地区の意見・要望を円滑に伝えられるの

か？」, 「３地区の組合間では“財産（繰越金）”が異なるが,“統合後の経理”は？」等）。 

本件に関する質問・意見等は, 随時受け付けている。忌憚のないご意見を, 執行委員まで

お寄せいただきたい。 

 

３．全大教からの脱退の件 

「３地区組合統合」の案件とも関連して, 「全大教への加盟継続の是非」に関する意見聴取

が行われた。当日の議論は, 関連資料（「全大教組合費負担金」, 「全大教配布物・催し物・

サービス一覧」）をもとにした“現状説明”にとどまったが, 今後, 本件に関する質問・意見

を広く募ることとなった。質問・意見のある方は, 執行委員までご連絡いただきたい。 

 

４．組合事務給与について 

「国立大学法人茨城大学農学部労働組合事務員採用及び給与規則」に規定された“組合事務

職員”への給与額が, 実情と合致しないことが判明した。当該規則には,「給与等は農学部事務

部のパート職員（３／４）に準ずる」とあるが, 実際の給与額は事務部パート職員と同等であ

る。不一致の解消に向け, “次回の組合大会”において, 「国立大学法人茨城大学農学部労働

組合事務員採用及び給与規則」の改定（案）を審議予定であることが報告された。 

 

５．組合員組織率の向上について 

 資料【資料 9】「組合勧誘チラシ（加入申込書 ）」 

組合員の組織率向上に向けて, （人事異動の時期にあわせた）勧誘チラシの配布等は継続

予定であるが, 「上記以外の方策があれば, ご意見をいただきたい」との依頼があった。 

 

６．その他 

 近く開催予定の組合関連行事（女子会・鍬耕祭）に関する案内があった。 

以上 

 

 全大協研究会に参加しました 

9 月 10 日（日）午前 10 時 30 分より全大協研修会が行われ，久保山執行委員長が参加しまし

た。研修会では滋賀県立大学の杉浦由香里さんによる「奨学金返済金問題を考える」の紹介，

徳島大学の山口裕之さん（全大協副執行委員長）による「基盤的経費の減少・不安定化に関す

るアンケート中間まとめ」の紹介がありました。資料は Teams の一般のファイルの 2023 年

度職場懇談会の全大協研修会フォルダにありますのでご覧下さい。 

 



 

女子会を開催しました

9 月 27 日に第一会議室にて「女子会」を開催しました。これは、常勤・非常勤・派遣職員を

問わず、阿見キャンパスに勤務する全ての女性を対象として行っている組合主催のランチミーテ

ィングです。今年は 7 名の方にご参加いただきました。 

お昼休みの短い時間ではありますが、普段は会う機会のない    

部署の方や入れ替わりの早い派遣職員の方とも親しく話すき 

っかけを作ることができました。 

美味しいお弁当とシフォンケーキをいただきながら、楽しい 

時間を過ごすことができました。「職場や生活の中での困りご 

とを気軽に話せる仲間を作る場」として、これからも続けて 

いきたいと考えております。 

組合では農学部鍬耕祭に 10 月 21 日(土)、フリーマーケット・ヨーヨー釣りで出店すること

になりました。そこで皆さまにフリーマーケット用品として、ご家庭で眠っている品物やリサイ

クル品等をご提供いただければ幸いです。古着(特に子ども服)、靴、バッグ、食器、おもちゃ、貴

金属、古本、タオルなど、ご提供いただけるものがありましたら組合事務室までお持ちください。 

※食料品はご遠慮ください。 

フリーマーケットによる収益は、組合一般会計（雑収入）としてカンパさせていただきます。 

（売れ残り品は、リサイクルショップにて換金させていただきます） 

 

フリーマーケット用品持ち込み：10 月 10（火） 11 日（水） 13 日（金） 

                     17（火） 18 日（水） 20 日（金）   

9 時～13 時 00 分 こぶし会館 2 階 組合事務室 

※上記の日時でご都合が悪い方は、組合事務室の入口に置いておいていただけると幸いです。 

当日のボランティアスタッフ（主にお店番です）も募集しております！ 

是非、下記連絡先までご連絡ください。 

皆様のご協力をお願いいたします。 

こぶし会館 組合事務室 火・水・金 9：00～13：00 

農学部労働組合（内線 8536 /dp37294827@If.IoIipop.jp） 
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